



Augusztustól
fizetős
a tram-train!

| 3. oldal

Nyár közepén
kapkodják el
a tüzelőt
Vásárhelyen is

| 3. oldal

Folyamatos
a zöldfelületek
karbantartása

| 4. oldal



VÁSÁRHELYI VALÓSÁG

Városunk közéleti lapja. • Megjelenik kéthetente.



2022. július 29. • www.hodpress.hu

FEJLESZTÉS • Átadás előtt a strandfürdő új csúszdái, a kamikaze, az anakonda és a családi

Csúszva csobbanhatunk



AZ UTOLSÓ MUNKAFÁZISOKNÁL TARTANAK A KIVITELEZŐK, HAMAROSAN CSÚSZHATUNK

VV ÖSSZEÁLLÍTÁS

Augusztus elején a fürdővendégek bevonásával kezdődhet a terheléses próba-időszak a vásárhelyi strand vadonatúj csúszdáin. A Török Sándor Strandfürdő területén a vízgépészet mellett egy 55, egy 17, és egy 9 méteres élményelem épült. A piros kamikaze, a kék csalá-

ládi, a sárga színű pedig az anakonda csúszda.

A 176 millió forintos beruházással egy régi hiányt pótol a strandfürdő. – Ez egy olyan plusz szolgáltatásunk lesz, mondja Katona Zsolt ügyvezető, ami már évekkel ezelőtt megfogalmazódott. A környező strandokon van már kültéri csúszda. Ez a projekt egy olyan lépés, amit muszáj volt megvárni. Örülünk, hogy ennek eleget tudunk tenni – tette hozzá a strandfürdő vezetője.

Lapzártánk idején már az utolsó fázisoknál a fogadómedence munkálatainál tartottak a kivitelezők, a csúszdák már a helyükre kerültek, az utolsó elemeket épp az említett teendők miatt vették le a helyükről. A csúszdapark használatához nem kell külön jegyet váltani a vendégeknek, napijegyvel, extra térítési díj nélkül csúszdázhatnak majd a strand látogatói. ■

PÉNZÜGYEINK • Brutális gázzámlák jöhetnek a szigeteletlen, korszerűtlen házaknál

Vége a rezsicsökkentésnek

K. A. - B. D. - B. R.

Vége a rezsicsökkentésnek, legalábbis abban a formában vége van, ahogy eddig működött. A háztartások legalább felét érintheti a rezsಿನövelés, mert valójában arról van szó, a családi házakban élők kiemelten rosszul járnak.

A G7.hu elemzése, a KSH adataiból indult ki és arra jutott, hogy a nagyjából 200 ezer nagycsaládnak

adott kedvezményt beszámítva is, legalább a magyar háztartások fele többet fog fizetni az energiáért augusztustól, mint idáig. A bő négy-millió magyar háztartás közül 2,3 milliót érint legalább az egyik típusú rezsिमelés a 2020-as háztartási adatok alapján – írta a szaklap. Hogy a családi házakban élők különösen rosszul járhatnak, azt néhány, a Vásárhelyi Médiacentrum által gyűjtött példa is igazolja.

| Folytatás a 2. oldalon



HA EDDIG NEM FIGYELTE A FOGYASZTÁST, MOSTANTÓL BIZTOSAN FELJEGYZI MAJD.

TÜZIJÁTÉK • Érvek pro és kontra

Szavazásra bocsátják

VV ÖSSZEÁLLÍTÁS

Márki-Zay Péter a lakosságra bízta, legyen-e tűzijáték. Közösségi oldalán azt írta július 22-én, hogy megkeresik a helyi konzultáció reprezentatív, gyors és legegyszerűbb módját, hogy megismerjék a helyi lakosság többségi véleményét.

Még július 21-én megosztotta gondolatait a tűzijáték kapcsán, ahová negatív visszajelzések is érkeztek. Amennyiben az elinduló konzultáció „megerősíti a máris kibontakozó tiltakozáshullámot a kormány megszorító intézkedései és a pénzszoórásnak ítélt tűzijáték szembe-tűnő ellentéte miatt, egy héten belül lemondjuk a már megpályáztatott szolgáltatást.” – írta.

Az azonban a város a szerződés szerint ebben az esetben sem tudja kárpótolni a vállalkozót, ezért ilyen döntés esetén adománygyűjtést indítanak. A vásárhelyi tűzijátékra a beszerzési eljárásban a győztes másfél milliós ajánlatot adott. Ezt az összeget egyrészt a rezsicsökkentés eltörlése és más kormányzati megszorító intézkedések kárvallottjainak megsegítésére, másrészt a fesztivál árusainak forgalmának fellendítésére szeretné fordítani Márki-Zay.

Az élővilág szempontjából is fenntarthatóbb a fényfestés, ezért felhívást tesz közzé Hódmezővásárhely kiemelt középületeinek fényfestésére – a nemrégiben Pécsen rendezett Fényfesztivál mintájára.

Ezt követően egy közös nyilatkozatban Dr. Kis Andrea, Krupicz Ferenc, valamint Otlókán Mihály

egyértelműen a tűzijáték ellenében foglaltak állást, míg Cseri Tamás szerint minden oldal megindokolható, bár szerinte a kérdésben egyfajta „véleménycunami” alakult ki, és lassan kiderül, hogy a globális felmelegedéstől a kutyák depressziójáig mindenért a tűzijáték a felelős. Ezért az elmaradással ő tulajdonképpen nem ért egyet.

Július 24-i videó bejelentkezésében a polgármester azt mondta, hogy szerinte az egyszerű emberek, ahova magát is sorolja, igénylik a tűzijátékot. Vásárhelyi lakosként 34 forintra jön ki ez a látványosság, míg az egész ünnepi rendezvénysorozat 60-70 millióba kerül. Egy koncert jóval többbe kerül, mint a tűzijáték, aminek másfél millió forint lenne a költsége – mondta. Az összeg nem probléma a városnak, a szegényeket eddig is támogatták különböző formákban, ezután is fogják, ez a tétel nem fogja befolyásolni a rászorulóknak további megsegítését. A tűzijáték nem pénz kérdés. Azonban megéri az állatvédőket, a környezetvédőket, s mindazokat, akiket zavar ez a produkció. Érezve a felháborodást, konzultációt fognak folytatni a következő napokban. Keresik a megoldást, hogyan lehetne a leggyorsabban megszűrni a közvéleményt ebben a témában. A mérés eredménye valószínűleg az lesz, hogy ne rendezzen a város tűzijátékot – előlegezte meg Márki-Zay Péter. A városvezető arra kérte az égi parádé elmaradása mellett érvelőket, támogassák az érintett vállalkozót, akivel szerződést még ugyan nem kötött az önkormányzat, de mint a közbeszerzés nyertese, a rakétákat már megvette. ■

Városi konzultáció

Ön szeretné, hogy idén augusztus 20-án legyen Vásárhelyen tűzijáték?

IGEN NEM

Vágja ki ezt a szelvényt és juttassa el a következő helyek valamelyikére augusztus 2., kedd 16 óráig: - Városháza portája - BFMK pénztár - Strandfürdő pénztár - a Kovács-Küry Időskorúak Otthona portája - a Jovány buszokon található dobozok.

CSANÁDPALOTA • Lázár jelöltjei a „rend, béke, fejlődés” szlogennel kampányoltak

Nem ezeket ígérték

BOTTYÁN RÓBERT

Mint arról májusban hírt adtunk, a Lázár János által támogatott polgármester- és képviselőjelöltek szereztek mandátumot az időközi önkormányzati választáson Csanádpalotán. A pozitív irányú változás azonban nem jött el: az önkormányzattól több mint 10 fő távozott; a jegyzővel további 3 dolgozót akartak elküldetni, helyette ő maga mondott fel; új pályázatok nincsenek; információink szerint tervezik az idősök gondozóházának bezárását.

A beígért pályázatokról egyelőre nincs hír. Új pályázati lehetőségek nincsenek, az előző polgármester által beadott és tartaléklistára tett pályázatok pedig nem kerültek beemelésre. Elmaradnak a választásokig nagyon gyakori városépítési akciók, az eddigi problémák, – amik továbbra is fennállnak, – pedig már nem zavarják a jelenlegi vezetést. Dr. Debreczeni István polgármestert tisztogatással vádolták: való igaz, 15 fő távozott a hivataltól a regnálása alatt, többségük közös megegyezéssel, 2,5 év alatt, de Perneki László alig több mint egyhónap polgármesteri ténylegessége alatt ez a szám már 10 feletti és a napokban három újabb ember került a célkeresztbe. A köztisztviselők hivatali dolgozók, így a jegyzőnek kell elküldenie őket, azonban ehhez már ő sem adta a nevét és próbaidő alatt felmondott.



LÁZÁR JÁNOS ÉS PERNEKI LÁSZLÓ KÉZFOGÁSA FOTÓ: LÁZÁR JÁNOS FACEBOOK OLDALA

Bár jelentős a létszámhiány, a kormányhivatal most nem jelezte azt, hogy veszélyben a hivatal működése, pedig kevesebben vannak, mint Debreczeni idején bármikor.

A művelődési ház felújítása projektben nincs előrehaladás, pedig 2016 óta folyamatban van. Az előző városvezetés elrendezte a viszonyt a korábban ki nem fizetett tervezőkkel. Az áttervezés megtörtént, hogy reális fejlesztés valósuljon meg a rendelkezésre álló forrásból. Az Irányító Hatóság ugyanakkor nem hozott döntést a választásokig és azóta sem.

Az új városvezetés legújabb terve, hogy bezárják szeptembertől a Naplemente Idősök Gondozóházát, így megszüntetve több álláshelyet és 16 gondozott kerül majd utcára. Ők mind csanádpalotaiak. Arra hivatkoznak, hogy nem kötelező feladat és nagyon sokba kerül. Pedig az elmúlt években bővült az intézményben a dolgozói létszám,

ami javította az ellátás minőségét, korszerűsítették a fűtést és emellett is jó néhány felújítás megtörtént, sőt a régi bölcsődeépületnek bevonásával bővíteni szerették volna az intézményt, amire az engedélyt is megkapták.

A mandátumot szerző polgármester és a korábban a testület feloszlását kezdeményező képviselők jelentős része azzal az információval vezette félre a térség országgyűlési képviselőjét, hogy a Dr. Debreczeni István vezette önkormányzatnál óriási problémák vannak, mind gazdasági, mind társadalmi, mind morális, mind szociális téren. Keresik az előző éra vétkeit, a csalásokat, de még nem találtak semmit. Fontos megjegyezni, hogy Lázár Jánosnak személyes ellentéte volt az előző polgármesterrel, a 2019-es választás követően nem nagyon látogatott el a településre. ■

PÉNZÜGYEINK • Brutális gázzámlák jöhetnek a szigeteletlen, korszerűtlen házaknál

Vége a rezsicsökkentésnek

Folytatás a címlapról

Enikőék durva gázzámlára számíthatnak

Enikő és férje 8 hónapos gyermekét nevelik 110 négyzetméteres, vegyes falazatú házukban. A nyílászárók 80%-a hőszigetelt, a legutóbbi fűtési időszakban mégis jóval a kormány által meghatározott átlag felett fogyott a földgáz. A fűtésről gázkonvektorok gondoskodnak, ráadásul gáz biztosítja a melegvizet és a tűzhelyet. A legutóbbi fűtési szezonban havonta 4–500 köbméter gáz is elfogyott. Ha a kormány ragaszkodik a 140-es havi átlaghoz, akkor legfeljebb azon tudnak spórolni, hogy mekkora fokozaton üzemeltetik a konvektorokat a helyiségekben.

Alkalmanként használnak hőszigetelőt, valamint a törölközőszárítót is villannyal megy. Véltetően emiatt télen és tavasszal magasabb a villanyszámla (15–23 ezer forint

között). Most kihúzták azokat az eszközöket, amiket nem használnak mindennap pl. mosógép, elosztók, így néhány nap alatt jelentős csökkenést figyeltek meg (5 kWh lett most a fogyasztás 24 órára lebontva). Ezek alapján úgy tűnik, villannyból beleférhetnek a kormány által mondott értékek.

Adriennéknél a villany lehet sok

Adriennék négyen – két gyermekkel – laknak egy öt éve épített, hőszigetelt, 140 négyzetméteres házban. Gázzal működtetik a melegvízellátást és a fűtést, 21 fokra szokták állítani a termosztátot, havi átlányt fizetnek, 14 ezer forint körüli összeg szokott szerepelni a számlán. Villannyal főznek, sütnek napi rendszerességgel, van légkondicionáló berendezésük és több hűtőjük, televíziójuk – minden készülékük energiatakarékos. Átalánydíjat fizetnek, havonta 21 ezer forint volt a költségük. Ők is folyamatosan tájéko-

zódnak a rezsicsökkentés tervezett módosításával kapcsolatban, és arra jutottak, vélhetően a gázfogyasztásuk nem éri el a kritikus szintet, ezért nem kell majd többet utalniuk a szolgáltatóknak. A villannyáram kapcsán viszont drasztikus spórolásra kell berendezkedniük, mert a kormányzati bejelentés ismeretében először még attól féltek, hogy az eddigi kiadásaik megötszöröződnek, vagyis 100 ezres tétel lesz a havi villanyszámlájuk. (Azóta ez kevesebbnek ígérkezik.) Mindenesetre már az elmúlt hétvégén kikapcsoltak több hűtőt, és egybe zsúfolták össze a lefagyasztott termékeket, illetve minden olyan használati eszközt, amit csak alkalomadtán vetnek igénybe, áramtalanítottak. Cserépkályhájuk a hidegebb téli napokon fűtésrészegként működött, a korábban megszokottnál több tűzfát vásároltak arra az esetre, ha bármilyen oknál fogva korlátoznák a gázfogyasztást. (Sokan gondolkodnak így, mint az a „Felvásárlás nyár közepén” című cikkünkben is olvasható.) ■

VÁLLALKOZÁS • A nyár közepén nyírta ki a KATA-t a kormány

Százezrek lépéskényszerben



SZEGEDEN IS TÜNTETTEK A KORMÁNY INTÉZKEDÉSEI, ÍGY A KATA ELLEN IS

BOROS TAMÁS

A parlament elfogadta, Novák Katalin már alá is írta a kisadózó vállalkozások tételes adója, vagyis a kata módosításáról szóló törvényt, amellyel nem az a probléma, hogy több adót kell befizetni, hanem az, hogy százezreknek kell év közben új adózási formát választaniuk, és ez a könyvelőkre is óriási terhet rak.

A KATA-val kapcsolatban az egyik legfőbb módosítás, hogy aki a rendszerben marad, az mostantól csak magánszemélyeknek számíthat. Márpedig a kisadózók közül rengetegen tették ezt eddig jogi személyek, gazdasági társaságok felé. Az eddigi 12 milliárd forintos éves keretet a KATA-ban maradónak egyébként megemelték 18 milliárd forintra, az 50 ezres közteherhez náluk nem nyúltak hozzá. Számos ágazat, művészek, villanyszerelők, és bárki, aki jellemzően cégeknek is dolgozik bajba kerülhet. Kérdés, hogy ez elősegíti-e a gazdaság kihívását, ami az eredeti cél lett volna, az adóbevételek növelése mellett.

A Fidesz által létrehozott KATA nem volt tökéletes ebben a formájában, és a jövedelemtől független havi 50 ezres befizetés valóban aránytalan teherviselést eredményezett, és az is igaz, hogy sokakat kényszerítettek munkaviszony helyett ebbe a formába. Csakhogy a XXI. században erről az adóhatóságnak pontos tudomása van, vagy kellene, hogy legyen. Hogy kiszűrjék azokat, akik például rendszeresen csak egy cég felé nyújtanak be számlát. De nem ezt tették, hanem százezreknek okozott a kormányzat fejfájást a

nyár közepén, a szabadságolások ideje alatt. Ahelyett, hogy a havi befizetett adóösszeget megemelték, százalékosították vagy sávostították volna.

Ezért, tehát a jogbiztonságért tüntetnek most már egyre több nagyváros utcáin, többek között Szegeden is, és azért mert napok alatt, széleskörű párbeszéd nélkül verték át az új törvényt, amelyet Novák Katalin július 18-án alá is írt, minden kifogás ellenére, fenntartások nélkül. Nem azért tiltakoznak, mert ne éreznék, hogy több adót kellene fizetni (a mértékét és a módját a Fidesz kormány állapította egyébként meg), hanem mert ha százezrek életét így, minden előzetes egyeztetés nélkül meg lehet nehezíteni, akkor felmerül a kérdés: korlátlan 2/3-os uralommal vajon melyik társadalmi csoport lesz a következő célpont?

Arról nem is beszélve, hogy a KATA változással kapcsolatban számos korábbi katásnak sokkal nehezebb és költségesebb lesz a könyvelése, az adózása, pedig ennek egyszerűsítése az Orbán-kormány egyik fő szlogenje volt. Emlékeznek még? Az adóbevallásnak egy soralátétlen el kell(ene) férnie. Tegyük hozzá, az új törvénnyel a könyvelők (akik közül sokan szintén érintettek) munkaterhei a többszörösére növekednek. A Vásárhelyi Médiacentrumnak egy katás egyéni vállalkozó elmondta, hogy korábbi könyvelője emiatt, illetve mert most már jóval bonyolultabb folyamat lesz a könyvelés, nem vállalta vele a további munkát, és nyugdíjba ment. A könyvelő tehát a vállalkozását adta vissza, a katás vállalkozónak pedig új könyvelő után kell nézni szeptember 1-ig, ami nem egyszerű feladat, nyáron, a szabadságolások alatt. Ezzel pedig biztos nincs egyedül az egyéni vállalkozó. ■



EGYRE TÖBBSZÖR VONULNAK UTCÁRA A MEGSZORÍTÁSOK MIATT AZ ORSZÁGBAN

TÜZELŐ • Az emberek léptek a rezi növelésének hírére

Felvásárlás a nyár közepén



VÁSÁRHELYEN IS NAGYON KERESIK A TÜZELŐT

KOROM ANDRÁS

Nyár derekán viszik a vásárhelyiek a tüzelőt, mint a cukrot. Már persze onnan, ahol egyáltalán van, mert a Tüzepekről nyáron nem a szenet és a fát veszik az emberek. A rezscsökkenés jelentős mérséklése azonban valóságos felvásárlási lázat szült.

Nem vettünk még se szenet, se fát, csak szeptemberben, októberben szoktunk. Nem tudom, hogy mennyi fogy el belőlük egy télen. Öt-tíz mázsát vásárlunk egyszerre, a mama nyugdíjából – mondta érdeklődésünkre Balázs Béla, aki vel – és édesanyjával – a Pál utcán futottunk össze. – Egy kis teakályhával fűtünk, annyira melegítve fel a szobát, amennyire azzal lehet.

A legtöbben még a város ezen részén is azt mondták, hogy gázzal, azaz konvektorral vagy gázkazánal fűtenek. Kényelmes és eddig olcsó volt. Épp ezért mindenkit sokkolt a kormány rezscsökkenéssel kapcsolatos lépése. Sokan azt tervezik, ismét kályhával fűtenek majd. Mi egy ismeróstől vesszük a fát, azaz tüzelünk, s olyan 400 mázsányi is elmegy egy télen – ezt egy a neve elhallgatását kérő asszony mondta. De arra a kérdésünkre, honnan van az ismerősnek tűzifája, már csak zavartan elhallgatott, s azonnal tovább sietett.

A lakossági gáz- és villany rezi árának kormányzati feladása miatt Szegeden, Pécsen és az ország számos pontján kezdték felvásárolni az emberek a téli tüzelőt, azaz a fát és a szenet.



AHOL VAN, OTT VITTÉK A TÜZIFÁT (A KÉP ILLUSZTRÁCIÓ)

A felvásárlási láz Vásárhelyen is kitört, már legalábbis azon a Tüzepeken, ahol egyáltalán tüzelőhöz lehet jutni. Mi végigjártuk a legismertebbeket.

Két helyen találtunk tüzelőt, a Kistöltés utcai, a Bodrogi Bau Kft. a helybeliek által nagytüzipnek nevezett telepén német brikettet és fabrikettet lehet jelenleg kapni. – Főleg a hagyományos tűzifát keresik, de ilyenünk jelenleg nincs. Ami miatt nem is lehet csodálkozni, nyáron – normál években – az építőanyag kelendő, a tüzelővásárlás szezonja jellemzően októberben kezdődik. A téglafarmára préselt német- és a zsákos fabrikettet azonban jelenleg is viszegetik tőlük – tudtuk meg Surinya István telepvezető-helytől. Azt tapasztalta, hogy vevőik valamiért jobban szerették a korábbi években az ömlesztett, mint a kalodás fát, pedig az utóbbi jóval szárazabb.

A Jókai utcai Mészáros építőanyag kereskedésben jelenleg nincs se fa se szén is, van viszont előle bőségesen Makán Mihály, szintén a Jókai utcán lévő építő- és tüzelőanyag kereskedésében.

Bőségesen van vegyes tűzifánk, tölgy, bükk, gyertyán, de van akác-fánk is, igaz éppen most elfogyott. Félbarna, cseh szenünk is van, ehhez sikerült hozzájutnunk – mutatta az udvaron ponyvával letakart jó nagy halmot. – Százszorosára a megrendelésünk, mint amit ki tudunk szolgáltatni. Sokan erejük fölött vásárolnak tüzelőt a télre – tette hozzá azzal, a megrendelt mennyiséget jellemzően ők szállítják házhoz, de az utánfutóval vagy kézikocsival érkezők kiszolgálása is zavartalan. ■

TRAM-TRAIN • Csaknem 4 hónappal lett hosszabb az ingyenes próbaüzem időszaka

Augusztustól fizetős

BOROS TAMÁS / KOROM ANDRÁS

Lázár János miniszter és kormánybiztos a Rádió7 műsorában mondta be a dátumot, amikortól már nem próbaüzemben működik a tram-train, így fizetni kell érte. Ennek ellenére azért kisebb panaszok még akadnak a járművekre.

Augusztus 1-jétől fizetős lesz a tram-train, erről Lázár János, a projekt korábbi kormánybiztosa beszélt a Rádió7-ben. (Pafféri Zoltán, a MÁV Zrt. elnök-vezérigazgatója Röszkén július elején, a szeged.hu újságírójának ezt a dátumot megjelölő kérdésére úgy felelt: „erre gyúrunk”.) Lázár a rádióinterjúban most azt is mondta, hogy félóránként járnak majd a járművek.

Lázár János 2021. novemberi „Indulunk” című kiadványában azt írta, 2022. április 15-ig lesz ingyenes a tram-train. Az ígéretek között volt az is, hogy március közepétől csúcsidőben már negyedóránként járnak a szerelvények. Nem így lett.

Most a kormánybiztos a rádióban azt mondta, a tarifákat úgy próbálták kialakítani, hogy a szintén MÁV-ba beolvasztott Volánbusz jegyárainál olcsóbbak legyenek. Azt is elmondta, erről a MÁV folyamatosan kommunikálni fog. A kedvezmények ugyanúgy élni fognak, és további sűrítéseket is terveznek, ha minden



AUGUSZTUS 1-TŐL MÁR FIZETNÜNK KELL AZ UTAZÁSÉRT

jármű rendelkezésre áll, nyilatkozta az országgyűlési képviselő.

Panaszok ennek ellenére akadnak. Mégpedig arra, hogy egyetlen, közel derékszögű kanyart, ami pont ott van, ahol társasházak állnak, nem tudja csikorgás nélkül bevenni a vasútvillamos. Ott szól a legjobban, s nyitott ablaknál aludni sem lehet mellette.

– Olyan borzasztó a hangja, mintha kréta csikorogna az iskolatáblán – ezzel jellemezte az egyik olvasónk a tram-train szerelvény hangját a Kossuth téri kanyarban. Ez az egyetlen vásárhelyi helyszín, ahol közvet-

len társasházak között kanyarodik el a szerelvény.

Örülök neki, hogy megépült, hiszen gyakran vagyok kénytelen bejárni a szegedi klinikára, s bizony az Aradi vértanúk terén leszállva szinte azonnal ott is vagyok. Busszal ez sokkal körülményesebb volt, autónk pedig szerencsére nincs, mert a klinika környékén művészet lenne parkolót találni, s persze parkolási díjat is kellene fizetni. Ezt azért mondom, mert nem akarom, hogy bárki azt higgye, hogy ellenezném a vasút-villamost. De egy idő óta éjjel-nappal rettenetesen csikorog, s mert hajnali fél 3-kor is közlekedik, nyitott ablaknál nem lehet aludni, hiába hozna enyhülést az éjszaka – mondta majdnem egy szuszra egy másik olvasónk. Azt kérte, hogy ne írjuk le a nevét, mondván nem akar a Facebook trollok céltáblája lenni.

Hasonló panaszokat mások is megosztottak: a csikorgástól a fogába is beleáll a fájdalom. Volt ideje, hogy megfigyelje, nem mindegyik szerelvény csikorog, de amelyik igen, annál mindegy, hogy a vasút-villamos Szeged felől érkezik, vagy éppen arra tart. És az is mindegy, hogy lassabban, vagy gyorsabban veszi be a kanyart.

Kíváncsiak voltunk, van-e alapjuk a panaszoknak, így egy éjszaka (amikor a síneket már órák óta nem sütötte a nap) magunk is kiálltunk az OTP melletti, fent említett kanyarhoz, majd megtettük másnap napközben is. Tényleg csikorogott. Van olyan olvasónk, aki pedig azt figyelte meg, hogy a 004-es szerelvény csikorog. De annyira, hogy az belül az utasok is hallják.

Az egészben az az érdekes, hogy eddig egyetlen szerelvény sem produkálta a fülsértő hangot, pedig tavaly november 29-én indultak az első szerelvények.

Július 19-én megkérdeztük az üzemeltető MÁV Start Kommunikációs igazgatóságát, hogy tudnak-e a jelenségről, s próbálják-e elhárítani. Majd kérésükre elküldték nekik a csikorgó tram-trainekekről készített videót, de eddig nem küldtek semmilyen választ. ■

A gyenge forint miatt is drágult

A gyenge forint miatt 3,6 milliárddal nő a tram-train vásárlásra fordított költség, derült ki a Magyar Közlönyből. 17 milliárd 622 millió forint – eredetileg ennyibe került volna a Hódmezővásárhely-Szeged tram-train beruházás járműbeszerzése. Az elszállt forint-euró árfolyam azonban újraírta a korábbi számításokat, ezért – hogy a frissen megjelent kormányhatározatot idézzük – a projekt kapcsán jelentkező árfolyamváltozás kompenzálása érdekében 3 milliárd 653 millió forinttal meg kellett emelni a keretet. Így 21 milliárd 275 millió forintot kell fizetni a szerelvényeket gyártó cégnek. ■



FORINTBAN SOKKAL DRÁGÁBBAK LETTEK A SZERELVÉNYEK

EGYETEM • Nem történt személyi változás a Mezőgazdasági Kar élén

2027-ig Mikó Edit a dékán



DR. MIKÓ EDIT (JOBB HÁTUL) SZÁMÁRA ALAPELV, HOGY A DIÁKOKÉRT ÉLJENK

MUNKATÁRSUNKTÓL

Mikó Edit marad a dékán a Szegedi Tudományegyetem hódmezővásárhelyi Mezőgazdasági Karán 2027-ig. A szakember újabb, 5 éves ciklusra kapta meg kinevezését az intézmény vezetésétől. Míg az előző 3 éves dékáni munkája alatt kollégáival a koronavírus járvány kihívásaira kellett válaszokat adniuk, mostanra egyre sürgetőbb megoldást igényel az agároktatásban is a klímaváltozás okozta nyomás. Mikó Edit a kinevezése után úgy fogalmazott, hogy a vásárhelyi kar felkészült oktatói és kutatói csapatával közösen a jövőben is a diákokért és a magyar mezőgazdaságért fognak dolgozni.

Mikó Edit marad a dékán SZTE vásárhelyi Mezőgazdasági Karán. A szakember az előző 3 éves ciklusa után újabb 5 évre kapott megbízást, 2027-ig.

„A jó oktatói, kutatói és adminisztrációs gárda segítségével át tudtuk vészelni a járványidőszakot oktatás szempont-

jából úgy, hogy annak hátrányait a tanulók ne érezzék. Ezt nagyon fontosnak tartom, hiszen mi a hallgatókért élünk, ők jelentik számunkra azokat, akik tovább viszik a hagyományt, a szeretetet, ami a mezőgazdaságban nagyon fontos.”

A járványhelyzet alatt fejlesztésre is volt lehetőség a vásárhelyi karon, tette hozzá a dékán. Az intézmény egyik előadóterme és a takarmányvizsgáló laboratórium is megújult, hogy a jelen és a jövő kihívásaival modern eszközökkel tudjanak szembenézni a hallgatók.

Beszélni kell a változó klímáról, mondta. A mezőgazdászoknak ehhez kell alkalmazkodni. Nagyon nagy szerepe van az oktatásnak és a kutatásnak, hogy segítsenek megtalálni azt az irányt, amivel fejleszhető és tovább vihető a hazai mezőgazdaság mert ki kell emelni, hogy Magyarországon mindig jelentős volt és az is marad a mezőgazdaság.

Mikó Edit úgy látja, hogy a vásárhelyi kar gyakorlatorientált oktatási módszere olyan új szakokkal kiegészülve, mint az agrár és üzleti digitalizáció, vagy az élelmiszer jogász képzés, meg tudja adni a hallgatóknak a szükséges tudást ahhoz, hogy szakmájukban megállják a helyüket. ■

REZSIPÁNIK • Csongrád-Csanád megye elvesztegetett két évtizedet

Vásárhely fejlesztené távhőrendszerét

B. D.

A helyi távhőszolgáltató hálózatok bővítése és fejlesztése háttérbe szorult megyénkben az elmúlt húsz évben, pedig ha léptek volna ez ügyben a döntéshozók, jóval kevesebb háztartást érintene a héten kirobbant rezsipánik. Hódmezővásárhelyen 1,5 – 2 milliárdos beruházást terveznek a HVSZ Zrt.-nél, de még kérdés, milyen forrásból.

Nem lennének meglepve, ha a rezsipánik nyomán éles szemléletváltás következne legalább önkormányzati szinten annak érdekében, hogy saját energiakitettséget mérsekeljék azok a magyarországi települések, ahol a föld alatt jelentős termálvízkészlet lapul vagy vészkarba különböző kifolyókon keresztül.

Kútba esett 20 év

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) adatai alapján az elmúlt évtizedekben Csongrád-Csanád megyé-

ben annyira figyelmen kívül hagyták ezt a természeti kincset, hogy alig növekedett a távfűtéssel ellátott háztartások száma. Míg 2001-ben 170 ezer, 2011-ben már 178 ezer magánháztartás volt a megyében, és feltehetőleg ez a szám az elmúlt tíz évben tovább nőtt. Ehhez képest a KSH kimutatása szerint az ezredfordulón megyénkben 32 738, 2019-ben pedig 32 842 háztartás volt távfűtéssel ellátva. Ez nagy ráhagyással is mindössze félszázalékos bővülés! Tóth Anikó bányamérnök, a Miskolci Egyetem tanára 2017-ben publikálta Magyarország Geotermikus Térképe című kiadványát. A kötet írásakor, 2016-ban a regisztrált termálkutak száma 1622 volt. „Ez az energia azonban nincsen kihasználva annyira, mint lehetne, vagyis a termálfürdés mellett energetikai célra is” – nyilatkozta akkor az Inforádióknak. „Az önkormányzatoknak feltétlenül számba kellene venniük, hogy a környezetükben hol vannak meglévő kutak – újak fúrása ugyanis rendkívül költséges –, és azokban milyen hőmérsékletű víz található. Szakemberekkel konzultálva nagyon-nagyon sok helységet el lehetne látni fűtéssel, a termálvíz

sok esetben kiválthatja a földgázt” – hívta fel figyelmet öt éve a szakember.

A Magyar Bányászati és Földtani Szolgálat hazánk mélyfúrású kútjait listázó kataszteri szerinti 2020-ban 9, tavaly 16 termálkutát fúrtak Csongrád-Csanád megyében. Az előbbieket közül csupán 3-at távhőszolgáltatási célból – mindet Szegeden –, a többit kertészeteknek és egyéb gazdasági hasznosításra. A 2021-ben létesített 16 új termálkút felét a szegedi távfűtőbázis bővítésére fúrták, a másik felét megvesztezte, túlnyomórészt kertészetek számára. Hódmezővásárhelyen utoljára a Hód-Tomato Kft. fúrt termálkutát, 2020-ban.

Forrás kellene

Vásárhelyen a HVSZ Zrt. működteti a városi távfűtést, összesen 2840 lakásnak biztosít szolgáltatást. Jelenleg 10 termálkút áll a város szolgálatában, amelyből 8 termelő, 2 visszasajtoló célú. A társaság tavaly decemberben elfogadott üzleti tervében azt írták, hosszútávú terveik között szerepel a szolgáltatási terület bővítése, mely beruházás költsége 1,5 – 2 milliárd forint. A Hódtermál Fejlesztési Program előkészítése megtörtént, viszont az anyagi forrás biztosítását sem önerőből, sem önkormányzati, sem uniós, sem egyéb támogatásból nem sikerült megvalósítani. További fogyasztók bekapcsolását, új – ki-termelő és visszasajtoló – kutak fúrását és a csőhálózat modernizálását tűzték ki célul.

Szegeden, ahogy a kútfúrások kapcsán említettük, már előrébb járnak. Ott, ha teljes egészében befejeződik a hálózatbővítési program, 28 ezer lakásnak és 500 intézménynek fognak geotermikus energiára alapozott távfűtést biztosítani. ■



FEJLESZTÉNI A TÁVFŰTÉST VÁSÁRHELYEN, A FORRÁS AZONBAN BIZONYTALAN

ZÖLDFELÜLETEK • Környezetrendezési és köztisztasági akcióval szépül a város

Folyamatosak a karbantartások

BOTTYÁN RÓBERT

Környezetrendezési és köztisztasági akcióba kezdett a város. Az elmúlt hetekben több területet is rendbe tettek.

Folytatódott a Bajcsy-Zsilinszky utcán lévő fák igazító gallyazása. Újrakarózták a fiatal csemetéket és meg is tányérozták őket, hogy a locsolás során minden csepp víz a gyökérszónába kerülhessen. A hód-tói, susáni és újvárosi városrészekben számos fának elvégezték a száradékolását, vagyis a száraz ágak eltávolítását. A Németh László és az Eszperantó utca kereszteződésében

egy hársfa alsó részének gallyazását is elvégezték, amely zavarta az utak beláthatóságát. Az Éva utcai játszótéren és a Kistópart utcában a járdára lógó ágak metszése történt meg, amely már zavarta a gyalogos forgalmat.

A Rapcsák András utca és a Lázár utca kereszteződésében, valamint a Szegfű utca egyik játszótéren nagynyomású mosóval tisztították meg az utcabútorokat és a díszburkolatot, amely sok esetben esik a madárürülék és bagolyköpet áldozatának. A hársfa elszáradt termését összegereblyézték és összegyűjtötték, amely a játszótér gumiburkolata közé és a növényágyások közé is behullott.

Megtisztították az Oroszlános kutak és az ágyások környezetét rendezték, metszettek, gazoltak. Az üzlet-sor előtti padokat és biciklitárolókat nagynyomású melegvízes mosóval tisztították meg. A madárürülékeket eltávolították a betonburkolatról, térkövekről. Megtörtént a bokrok metszése és a közép hulló lombok gereblyézése is.

Az Oldalkosár utcában, a játszótéren és annak környezetében megtörtént a fák metszése, gallyazása, játszótéri eszközök takarítása nagynyomású mosóval, madárürülék lemosása, parkolóhelyek padkájának tisztítása, szennyeződések eltávolítása. Ezekkel a munkákkal párhuzamosan zajlik a belterületi utak padkájának



FOTÓ: VÁROSGONDOZÁS HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN

megtisztítása. Júniusban és júliusban kézi erővel, míg augusztusban már gépi erővel végzik a HMSZ munkatársai az utak tisztántartását. Augusztus 1-től munkába áll egy új padkatisztító és seprőgép, így még

több utcát tudnak megtisztítani. A parkgondozó hölgyek is több helyen szépítették a város virágágyásait. A gyomtalanítás, az évelő ágyások tisztán tartása folyamatos munkát és gondozást igényel. ■

KÉPZŐMŰVÉSZET • Október 9-én tartják az Őszi Tárlat megnyitóját

Még pár napig lehet regisztrálni



HAMAROSAN LEZÁRUL A REGISZTRÁCIÓ. A VÉGEREDMÉNYT OKTÓBERBEN LÁTJUK MAJDN

BOROS TAMÁS

Augusztus 7-ig regisztrálhatnak az alkotók a 68. Vásárhelyi Őszi Tárlatra. Magyarország legnagyobb múltra visszatekintő kortárs képzőművészeti kiállítását október elejétől láthatja a közönség Hódmezővásárhelyen, az Alföldi Galériában.

Korábban mi is megírtuk, hogy jól haladnak a 68. Vásárhelyi Őszi Tárlat előkészületei. A június 28-i közgyűlés előtt Miklós Péter azt mondta, ütemezetten haladnak a munkálatok és bár korábban úgy volt, hogy Dr. Pogány Gábor már nem vállalja tovább a kurátori tisztséget, ám meggondolta magát. Ezen kívül megvan a zsűri is, az operatív feladatokat pedig, hasonlóan az elmúlt évekhez, Képiró Ágnes látja el. Miklós Péter, aki július 1-jétől kezdve a Tornyai János Múzeum, Könyvtár és Művelődési Központ Főigazgatója, közölte: a tárlat előkészítése során mintegy hatszáz alkotót kerestek meg, akik a korábbi években már szerepeltek műveikkel az Alföldi Galériában. A kiállítás azonban mindenki számára nyitott, olyanok is regisztrálhatnak, akik most kez-

dik csak pályájukat vagy még nem vettek részt a képzőművészeti szereplésben. Úgy fogalmazott, a tárlat egyik fő erénye, hogy egyszerre szerepel rajta az országosan vagy nemzetközileg is ismert művész és a jelenleg is tanulmányait folytató egyetemi hallgató.

Bár Hódmezővásárhely az alföldi iskola, a hagyományos, ábrázoló festészet egyik központja, a tárlat anyagában mindig hangsúlyos szerep jut más irányzatoknak is. A kiállítás technikailag is sokszínű: bár a tárlat anyagának mintegy kétharmada festmény, szép számmal bemutatnak grafikákat, plasztikákat és vegyes technikával készült, kísérleti alkotásokat is – mondta Miklós Péter.

A művészek augusztus 7-ig regisztrálhatják alkotásaikat egy-egy nem feltétlenül műtárgyfotó minőségű reprodukcióval és adataik megadásával a beadas.oszitarlat.hu honlapon. Az ezt követően begyűjtött művek közül augusztus végén választja ki a Képiró Ágnes művészettörténész vezette zsűri a tárlat anyagát, és dönt a díjazottokról. A tárlat megnyitóját a tervek szerint október 9-én tartják az Alföldi Galériában, majd a kiállítás december elejéig látható. ■



AZ ŐSZI TÁRLAT TÖBB ÉVTIZEDE A VÁROS EGYIK ÉKKÖVE

EMLÉKEZET • Az ötvenhat mártír előtt tisztelgett Márki-Zay Péter

Sorsukban a történelem minden tragédiája



KOSZORÚZÁSSAL EMLÉKEZTEK MEG A 103 ÉVVEL EZELETTI ESEMÉNYEKRŐL

KOROM ANDRÁS

Vásárhely polgármestere július 25-én helyezte el a koszorút a város nevében a kutas uti emlékműnél.

1919. július 25-én, a mai 47-es

főút mellett álló Nagy Dezső-tanya közelében 56, zömében addig a város háza pincéjében sýnlódó helybéli túszt végeztek ki a román megszálló csapatok. A magát a város rendőrpáncsnokának kinevező Berényi László vezetésével a katonák 47 foggollyal indultak útnak Orosháza felé,

de útközben még beállították a sorba a menettel találkozó embereket, így nőtt végül ötvenhatra az áldozatok száma. Rájuk emlékezett koszorúzással és főhajtással az évforduló alkalmából Márki-Zay Péter. Vásárhely polgármestere szerint nagyon fontos a helytörténet, hiszen arra nekünk kell emlékeznünk. Az iskolákban ugyanis az ország történelmét tanítják.

– Hogy ezeknek az ártatlan embereknek nem volt hiába a halála, abban nyilvánul meg, hogy őrizzük az emléküket. Őket véletlenül ejtették túsul, majd választották ki a menetbe. Akik abból meg tudtak szökni, azok helyett a beállítottak a sorba másokat, akiket így véletlenül ért a szomorú sors. Már csak ezért is kell rájuk emlékezni, kell előtük meghajtani a fejünket. Ennek az ötvenhat embernek a sorsában a történelem minden tragédiája tükröződött – mondta a város polgármestere. ■

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA TISZTELETT MEGHÍVJA ÖNT ÉS KEDVES CSALÁDJÁT!

Szent István király ünnepe, XVI. Bor-, és Gasztro-fesztivál

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

Hódmezővásárhely ismét várja a barszerető közönséget. Évrol-évre célunk, hogy bemutassuk a történelmi barvidékeinket. Az Illés Borház a Tolnai barvidék Válgység régiójából érkezik, valamint a vásárhelyiek nagy öröme a Frisch Pincét Villányból újra köszönhetjük városunkban. Minőségi barokat kóstolhatnak a hűs, többi nagy borászattól, úgymint Koch Borászat, Tringa Pince, Mezei Szőlőbirtok, Gedeon Pince, Eifert Borház, Polgár Pince, Katona Borház, Homoki Pincészet, Fehérváry-Gál Pince, Naár Pince, Mörk Pincészet és a hazai barvidéket képviselő Balog Árpádtól.

nagy színpad /Kossuth tér/
kís színpad /Dr. Rapcsák András sétálóutca/

2022. AUGUSZTUS 18. (csütörtök)

18:00 ÜNNEPI ZÁSZLÓFELVONÁS /Kossuth tér/
Közreműködik: Magyar Honvédség 5. Bocskai István Lövészdandár
Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekara
Vezetény: Gömöri Balázs Őrnagy

18:10 A BORFESZTIVÁL MEGNYITÓ /kís színpad/
A rendezvényt megnyitja: Dr. Márki-Zay Péter polgármester
Közreműködik: Európai Borlovagok Magyarországi Rendjének Dél-alföldi Régiója
Köszöntőt mond: Bányai Ildikó Mária régióvezető

18:15 FOTÓPÁLYÁZAT KIÁLLÍTÁS MEGNYITÓJA /kís színpad/
A kiállítást megnyitja: Dr. Márki-Zay Péter polgármester

18:30 MAGYAR HONVÉDSÉG 5. BOCSKAI ISTVÁN LÖVÉSZDANDÁR
HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI HELYŐRSÉGI ZENEKARA /kís színpad/
Vezetény: Gömöri Balázs Őrnagy

19:30 CRESH5 /kís színpad/

21:00 KOWALSKY MEG A VEGA /nagy színpad/

2022. AUGUSZTUS 19. (péntek)

14:00 VÁSÁRHELYI HÍMZÉS BEMUTATÓ /Emlékpont Kávözö/
Hímezzen Ön is!

16:00 SAJTKUKAC DUÓ GYEREKZENEKAR /kís színpad/

17:00 DÚVÓ ZENEKAR /kís színpad/

18:00 BORVERSENY EREDMÉNYHIRDETÉS /nagy színpad/

18:20 KÖZÉLETI BESZÉLGETÉS /nagy színpad/
Dr. Márki-Zay Péter polgármester, Gáspár Attila, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház igazgatója és vendégeik

19:00 PALYA BEA /kís színpad/

21:00 LORD /nagy színpad/

22:00 TRAUBI ZENEKAR /kís színpad/

2022. AUGUSZTUS 20. (szombat)

9:00 VÁROSI ÜNNEPSÉG SZENT ISTVÁN KIRÁLY TISZTELETÉRE,
KENYÉRSZENTELÉS ÉS ÁLDÁS /Szent István tér/
Ünnepi beszédet mond: Dr. Márki-Zay Péter polgármester
Közreműködnek: Fandante Kamarakórus és a Magyar Honvédség 5. Bocskai István Lövészdandár Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekara, vezényel: Gömöri Balázs Őrnagy

10:00 ÜNNEPI SZENTMISE /Szent István Templom/

A Szent István király ünnepe, XVI. Bor- és Gasztro fesztivál rendezvényeire a belépés ingyenes!
A programváltoztatás jogát fenntartjuk!



MEGLEPETÉSEK
A VÁROSKÁRTYA TULAJDONOSOKNAK!



HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
Generációk jövője az Alföldön

PROGRAMAJÁNLÓ • Végleges a Mártélyi Kavalkád programja

St. Martin is jön Mártélyra

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ahogy közösségi oldalán Putz Anita polgármester írta, nem lesz vízi esküvő, de több nagy formátumú koncert is lesz.

Fellép a Tiszán a vásárhelyi származású St. Martin, aki vallja, a lélek nem rozsdásodik be alkotás, zenélés közben. A művészet megőrzi a világból azt, ami már elveszni látszik. A lélek titkos rekeszeibe sokszor csak a művészet világít be.

Az év hangszeres szólistája kategóriában eMeRTon-díjjal, Regionális Prima-díjjal, kiemelkedő zenei pályafutása, valamint karitatív és jótékonyági tevékenysége elismeréseként pedig a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetéssel ismerték el.

Idén a Magyar Kultúra Napján ő vehette át a Vásárhelyi Művészeti Díjat. 26 lemeze jelent meg Magyarországon és néhány külföldön, arany,



ST. MARTIN ISMÉT SZÜLŐVÁROSÁHOZ KÖZEL LÉP FEL AUGUSZTUS 5-ÉN

platina és gyémánt díjakat kapva a hazai instrumentális zene első számú szólistája.

Mártélyon a Kavalkádon augusztus 5-én, pénteken este St. Martin előadása kíséri majd a nagyon látványos lampionos ladikos felvonulást!

Előtte a Piramis fog játszani, másnap pedig a P. Mobil buliján is rengeteg érdeklődőt várnak. Ezen kívül is lesznek érdekes programok, családoknak, kicsiknek és nagyoknak, gyerekeknek és felnőtteknek. ■

FESTIVÁL • Mártélyon kézművesek, játékok, művészetek várták az érdeklődőket

Ismét megnyíltak a porták kapui



MINDEN KOROSZTÁLY MEGTALÁLTA A SZÁMÁRA KEDVES PROGRAMOT

BOROS TAMÁS

A legkisebbek festhettek, rajzolhattak, népi iparművészek árulták portékáikat, népzene, néptánc, lovasköcsi, bábelőadás, zene is volt a kilencedik alkalommal megrendezett Nyitott Kapuk fesztiválon július 9-én Mártélyon, a Rákóczi utcában.

A család bármely tagja talált magának elfoglaltságot a kilencedik alkalommal megrendezett Nyitott Kapuk Fesztiválon, de legtöbben kisgyerekekkel érkeztek. Tichy-Rács Ádám is kisfiával jött, a párja a másik gyermekkel járt éppen Szegeden. A kicsi bábelőadást nézett, míg ő a népi iparművésznél érdeklődött. Legfontosabb számára a gyermek szórakozása, mondta, de azért ő is megtalálja a maga programját.

A legtöbben így voltak vele, és ez helyes is, mondta Láda Imre főszervező. Kifejtette, az embereknek nagyon nagy igényük van a pandémia után erre a kikapcsolódásra, és nem kellett csalódnuk, sokan jöttek. Szerinte az idei fesztivál kulcsszava: a bizalom. Ez megvan az emberekben, sokan újra találkoznak, vagy épp új ismeretségek születnek, és ezt nagy eredménynek tartja. Idén jött néhány lengyel, német, francia vendég is. Egyébként mindenki maga felelt saját portájáért, illetve ami saját udvarán történik, tette hozzá Láda Imre, ám ottjártunkkor semmi probléma nem volt. És később sem.

Kovács Ivánné, szentesi bútorfestő, népi iparművész autodidakta módon tanulta ki eredetileg a szakmát, mesélte. Két évig bujta a szakirodalmat, tökéletesítette művészetét, volt például, hogy intenzív levelezésben volt egy erdélyi magyar lánnyal, az ő hatására kezdte el a bútorfestést.



SOK EMBERT VONZOTTAK AZ IPRMŰVÉSZETI REMEKEL IS



KISIK ÉS NAGYOK SZÍVESEN PRÓBÁLTÁK KI A MORZSOLÓKAT

Mártélyi KAVALKÁD 2022. AUGUSZTUS 5-7.

08.05. 21:30

AUGUSZTUS 5. (PÉNTEK)

18:00 **ROCKER ZSOLTI HUMORISTA**
19:45 **MEGNYITÓ - KÖSZÖNTŐ BESZÉDET MOND: DR. PUTZ ANITA POLGÁRMESTER (MÁRTÉLY), ALTENAUER-I KÖSZÖNTŐ, DR. MÁRKI-ZAY PÉTER POLGÁRMESTER (HÓDMEZŐVÁSÁRHELY)**

20:00 **PIRAMIS KONCERT**
21:30 **LADIKOS-LÁMPIONOS FELVONULÁS**
21:30 **ST. MARTIN ELŐADÁSA**
22:00 **CLIQUE EGYÜTTES**

08.05. 20:00

AUGUSZTUS 6. (SZOMBAT)

09:00 - 11:30 **KAVALKÁDI VÁLTÓFUTÁS**
10:00 **SÁRKÁNYHAJÓ VERSENY**
11:00 **A BOX KLUB BEMUTATÓJA**
11:45 **KAVALKÁDI VÁLTÓFUTÁS EREDMÉNYHIRDETÉSE**
16:00 **GRIMM-BUSZ BULI**
17:00 **MINK ZENEKAR**
18:00 **THE GAIN ZENEKAR**
19:30 **RADAR KONCERT**
21:00 **P-MOBIL KONCERT**
23:00 **DJ FÜRDŐK**

08.06. 21:00

P. MOBIL 2022

AUGUSZTUS 7. (VASÁRNAP)

8:00 - 12:00 **FŐZŐVERSENY**
11:00 **ZENÉS JÓGA BEMUTATÓ (NAMESTE JÓGA STÚDIÓ)**
12:00 **JÓ EBÉDHEZ SZÓL A NŐTA**
13:00 **A FALU BIKÁJA VETÉLKEDŐ**
14:00 **FŐZŐVERSENY EREDMÉNYHIRDETÉS**
16:00 **KACAGÓ BÁBSZÍNHÁZ ELŐADÁSA**
17:00 **RÓNA BANDA ELŐADÁSA ÉS TÁNCCHÁZ**
18:00 **FOLKROLL ZENEKAR**
20:00 **POPART KONCERT**

ÉTEL, ITAL, KÉZMŰVES VÁSÁR, VIDÁMPARK (DODZSEM, HINTA, UGRÁLÓVÁR), SÉTAHAJÓZÁS, SUP BEMUTATÓK.

TÚRAVEZETÉS A TANÖSVÉNYEN IGÉNY ESETÉN SZOMBAT REGGEL.

VÁROSKÁRTYÁVAL GYERMEKNEK INGYENES CSILLÁMTETOVÁLÁS VAGY VATTACUKOR, FELNŐTTEKNEK LIMONÁDÉ VAGY SÖR.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
Generációk Jövője az Alkotta

A PROGRAMVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

KÉZILABDA • Szomorú a junior vb ezüstérem miatt Mérai Maja

Három éven belül felnőtt válogatott lenne

BOROS TAMÁS

Hódmezővásárhelyről indult a pályafutása, mára pedig kétszeres serdülő, valamint egyszeres ifjúsági Európa-bajnoknak, valamint junior világbajnoki ezüstérmesnek mondhatja magát a kézilabdázó Mérai Maja. Mostani szezonját a Kisvárdai csapatánál töltötte, július 3-án pedig az U20-as válogatottal ezüstérmes szerzett a világbajnokságon, Szlovéniában. Meglátása szerint a női kézilabda hamarosan profitálni fog az utánpótlás sikereiből, a mostani U20-as csapatból pedig bárki odaérhet a válogatottba. Igaz, nem mindenki lesz átlóvó alkat, de kétségbeesésre nincs ok Maja szerint. A vásárhelyi lány másfél hetet tölt szülővárosában, ebből az alkalomból beszélgettünk vele.

2015-től kezdett el válogatókra jární Mérai Maja, emlékei szerint először Kistelekre. Ott felfigyeltek rá, és hamarosan már Budapestre a KSI-hez, majd egy NEKA (Nemzeti Kézilabda Akadémia – B.T.) kiválasztóra ment. Aznap már behívták a szüleit egy elbeszélgetésre, és mondták, hogy felvennék. Tetszett neki az egész környezet és szerencsére édesapja is megerősítette a terveit, így belevágtak.

Maja azt mondta, amikor 2009-ben, 7 évesen elkezdett a HLK-ban játszani, dobni már tudott. Vásárhelyen a gyorsaságot, a cselezést és a



MAJA 3 ÉVEN BELÜL FELNŐTT VÁLOGATOTT SZERETNE LENNI

meccsrutint szerezte meg, ezt a tudást a NEKA-ra továbbvitte. Ott például a futástechnikát, a felugrások lövést pontosították, tökéletesítették.

Néhány nappal a junior vb ezüstérem után örülni nem tudott a második helynek, akkor még egyértelműen kudarcként fogta fel azt. Azt nyilatkozta, igaz, hogy azt mondják, hogy na de ti vagytok a második legjobb csapat a világon, de szerinte ők az elsők, azaz a legjobbak. A válogatott több játékosában, sőt, lényegileg az egész mostani junior válogatottban óriási potenciált lát a jövőre nézve. Ő maga az előző szezont a bajnoki 7. helyen záró Kisvárdában játszotta végig, jövőre is ott marad és az a célja, hogy tovább fejlődjön, első-sorban a helyzetek kihasználásában, a csapat pedig a nemzetközi indulást jelentő első 6 hely valamelyikén, realisan a 3-6. hely valamelyikén zárjon. Maja 3 éven belül, talán a 2024-es párizsi olimpiát követően felnőtt válogatott szeretne lenni. Ehhez az is hozzásegítheti, hogy noha bal-szélső, de kettes, tehát fontos belső poszton is tud védekezni. ■

NICS-HSÚVC • Kiváló júliust teljesítettek

Sikeresek delfinben, cápában egyaránt

B. D.

Júliusban két versenyen is nagyon sikeresen szerepeltek a NICS-HSÚVC versenyzői. Delfinben és cápában egyaránt jól megy nekik.

Kelet-Magyarország második legeredményesebb úszó klubjaként zárta a regionális delfin bajnokságot a NICS-HSÚVC, amikor tizenhárom egyesület versengett a hódmezővásárhelyi Gyarmati Dezső Sportuszodában. A Hód Úszó SE-ből Olasz Panni nyerte a legtöbb érmet.

Észak-Alföld, Észak-Magyarország és a Dél-Alföld régió csapatai 111 sportolója versengett az érmekért a regionális delfin úszó bajnokságon, ahol a 8-9 éves lányok és 9-10 éves fiúk mérték össze erejüket. A NICS-HSÚVC-t 13 úszó kiemelkedően képviselte és repítette a régiós összetett pontverseny második fokára, országosan pedig a negyedik legtöbb pontot szerzett klub lett a vásárhelyi egyesület. Kohán Benjamin hat, Major Csanád öt aranyérmet nyert, mellettük Tóth Szonja, Török Luca, Szekeres Nóra és Kun Zselyke állhatott még fel a dobogóra.



SZÉP JÚLIUST TUDHATNAK MAGUK MÖGÖTT A NICS-HSÚVC VERSENYZŐI

A Hód Úszó SE-ből Olasz Panni négy egyéni versenyszámban nem talált legyőzőre, illetve Molnár Maja, Kuchar Zsófia, Gera-Panyor Viola, Olasz Panni összeállítású 4x50-es leány gyorsváltó ezüstérmes szerzett. Ezen kívül Szabó Marcell vezérletével 22 aranyat nyertek a NICS-HSÚVC versenyzői a cápa úszók országos bajnokságán. A vásárhelyi úszóklub hét váltója is a dobogó legfelső fokára állhatott a Szegeden rendezett korosztályos úszó országos bajnokságon.

A résztvevő 31 egyesület közül a NICS-HSÚVC csapata az éremtáblázat első helyén zárta a viadalt.

A négy napos versenyen a lányoknál 2011-12-es, a fiúknál a 2010-2011-es korosztály legjobbjai álltak rajtkőre a Tiszavirág Sportuszodában. A fiúk egyéni mezőnyében a NICS-HSÚVC tehetsége, Szabó Marcell kilenc, Nagy Olivér négy, Földesi Balázs egy aranyérmet szerzett, míg a lányoknál Mérai Jankának sikerült legszebben csillogó medált begyűjtenie. Mindezt azzal tudták megfajlítani, hogy a következő váltókban minden vetélytársat maguk mögé utasítottak:

- 4x100 méter mix vegyesváltó (Szabó Marcell, Földesi Balázs, Mérai Janka, Szabó Flóra)
- 4x100 méter mix gyorsváltó (Mérai Janka, Oláh Ádám, Szabó Flóra, Szabó Marcell)
- 4x200 méter fiú gyorsváltó, 4x100 méter fiú vegyesváltó, 4x100 méter fiú gyorsváltó (Földesi Balázs, Nagy Olivér, Oláh Ádám, Szabó Marcell)
- 4x200 méter lány gyorsváltó, 4x100 méter lány gyorsváltó (Mérai Janka, Tóth Dorka, Botka Petra, Szabó Flóra) ■



SOKSZOR JÁRTAK A MEZŐNY ELŐTT A NICS-HSÚVC ÚSZÓI (KÉPEK: TÉSIK ATTILA)

FUTBALL • Az első 6-ban végezne a HFC, 12-en távoztak, 8-an érkeztek

Teljes a keret, július végén indul a bajnokság

ORGOVÁNY RUDOLF

Több, mint egy hónapja készül erőnléti- és labdás edzésekkel, valamint edzőmérkőzésekkel a HFC a július 31-én rajtoló bajnoki szezonra.

A játékoskeret alaposan kicserélődött, ugyanis a tavalyi csapatból 12-en távoztak. A klub 8 újonnan igazolt játékos érkezését jelentette be eddig, akik valódi erősítést jelenthetnek az idén 110 éves vásárhelyi futball csapatnak, amely a 2022-23-as évadban az első 6 hely valamelyikének megszerzését tűzte ki célul, a kispadon Antal Krisztián vezetőedzővel. Távozott a klubtól a HFC-t 2016 óta erősítő Mezei Olivér és Huszár Gergő, a kiváló adottságú

hálóőr Weszelovszky Gábor, a saját nevelésű Gyüre Levente, valamint Bartyik Roland is. Különösen nagy veszteség az U18-as válogatott kerettag, a múlt szezonban 9 gólig jutó Molnár Ádám távozása, őt az MTK igazolta le. Ugyancsak a távozó listáján szerepel Kiss Krisztián, Németh Kristóf, Pilán Márkó, Bencze Norbert, Papp Ernő és Pálhegyi Andor is. Ami az érkezőket illeti: Szűcs Róbert, a HFC sportigazgató munkájának köszönhetően valódi erősítést jelentő labdarúgók érkeztek Vásárhelyre.

A vásárhelyi futball klub elnöksége még június eleji ülésén döntött arról, hogy az új bajnoki évadra Antal Krisztiánnak szavaz bizalmat vezetőedzői poszton. A most 41 éves szakember 10 éves kora óta kötődik a klubhoz, NB III.-as játékosként

több száz mérkőzést játszott, mostantól pedig ő irányít. Terve, hogy a mérkőzéseket amennyire csak tudják kontroll alatt tartás, birtokolják a labdát, irányítsanak, eredményes és szép futballat játszanak.

Antal Krisztián vezetőedzői munkáját a 2022/23-as bajnoki évadban pályaedzőként Borbás Zsolt, kapusedzőként Kovács Krisztián, erőnléti edzőként Bagi Máttyás, míg masszorként Tóth László segíti majd.

A HFC a szezont július 31-én hazai környezetben kezdi meg, a városi stadionba az Újpest II. látogat. A Vásárhelyi Televízió a 17 óra 30 perckor kezdődő mérkőzést – mint ahogyan az összes itthoni bajnoki szezonbeli meccset – rögzíti. Aki lemarad róla, vagy visszanézné, az felvételtől megteheti a VTV műsorán. ■



FELSŐ SOR: ASZTALOS DÁVID, HUNYA KRISZTIÁN, KENDERESI DÁVID, IRMES DÁVID, SCHILDKRAUT KRISZTIÁN, TAPISKA GÉZA, ANTMAN JOSHUA, BATA KRISZTÓF, VASTAG RICHÁRD, MOLNÁR BENCE, POVÁZSAI ZSOLT
KÖZÉPSŐ SOR: PESUTH SIMON, OROSZ MÁRK, SZŰCS RÓBERT, BORBÁS ZSOLT, ANTAL KRISZTIÁN, HORVÁTH ZOLTÁN, KOVÁCS KRISZTIÁN, TÓTH LÁSZLÓ, BAGI MÁTYÁS, ZABARI DÁVID, BOGDÁN BENCE, HEGEDŰS MARTIN
ALSÓ SOR: ERHARDT DOMINIK, ONDREJÓ TAMÁS, KRISZTIN DOMINIK, DECZKI MÁTÉ, FÜSTÖS KRISZTIÁN, HEGYES GERGŐ, TÓTH MÁRKÓ, FÓDI ZSOLT, BARTA NORBERT

BABAklub • Fontos fejlődési lehetőség a kicsiknek

Lelkes gyerekek

KOROM ANDRÁS

Hőségben is népszerű a könyvtári babaklub. A gyerekek és a szülei is várják a kedd délelőtti alkalmakat. A hőség sem riaszt vissza senkit.

Bár eredetileg az udvari homokozóba tervezték, ám a nagy meleg miatt mégis a gyermekkönyvtár hűs épületi szárnyában játszottak, ismerkedtek a kicsik ottjártunkkor. A lányok a babakocsival játszottak nagy igyekezettel, a fiúk pedig hol a hintalóra ültek, hol a játékokat tologatták. Rajzolgattak, színezgettek, s imádták az alagúton való átbújást is. – Minden kedden itt vagyunk, ez a bevált programunk, amit a gyerekek már várnak – árulta el Zsoltiné Mihály Beáta, aki ikreivel Zsolti Bellával és Hannával érkezett a babaklubba. – Kétévesek múltak, s már várják, mikor mehetünk ismét.

2008 márciusában indult a babázó klub, s azóta legalább ezer kisgyerek fordult meg – árulta el Bereczkiné Kovács Ildikó Katalin könyvtáros, a klub vezetője. Hozzátette: ez egy

olyan délelőtti program az szülők és a kisgyerekek számára, melyet odahaza nem lehet megcsinálni, de a babázó klub sokat segít a gyerekek szocializálódásában.

– Az anyukák is tudnak beszélgetni, hiszen összehozza őket a közös élethelyzet. A babázó klubban, főleg a Covid megjelenése előtt rendszeresen olyan szakemberek is tartottak előadásokat, akik hasznos életvezetési tanácsokkal segítettek a szülőket. Próbálunk most is előadókat hívni, és sosem marad el az egyik a gyerekek körében legnépszerűbb program, a mondókázás – sorolta a babázó klub vezetője. Czeglédyné Lejla a két éves kisfiával, Zalánal érkezett a mai babázó klubba: – A közösség miatt járunk ide, ugyanis nincs hasonló korú gyerekek a környékünkön, legalábbis nem ismerjük közelről egymást – mondta. – Amióta idejárnak, Zalán elkezdett a könyvekkel ismerkedni. Már otthon is önállóan veszi elő.

Akinek kedve van, az bármikor csatlakozhat a vásárhelyi könyvtár babázó klubja foglalkozásaihoz, melyekről további részletek és minden fontos információ megtalálható a klub Facebook oldalán. ■

CSEMEGE • A topgun is megterem a vásárhelyi határban

Egy hónapja indult a dinnyeszezon

KOROM ANDRÁS

Július első felében ért be a görögdinnye eleje a vásárhelyi határban. Többen is termesztik, s aki szereti az igazi hazai ízeletet, az könnyen rá is talál a finom csemegére, amit a szorgos munka tesz édessé.

Amikor szezonja van, minden nap veszek dinnyét. Most ugyan csak egy, valamivel több, mint egy kilós sárgadinnyét kértem, de felváltva veszek, hol ilyen, hol görögöt. És mindig, évek óta ugyanattól az őstermelőtől, a Pap családtól – mondta Miklós Lőrincné, aki hoztatta, azért jár mindig hozzájuk a piacra, mert nagyon finom, amit árulnak.

Mindenki szereti, elsősorban a gyerekek, igaz ők is már felnőttek, nem kicsik – tette hozzá azzal, hogy amit most vásárolt, azt egy ültő helyben befalják majd.

A Bodzási út mellett, két hektáron termeljük a dinnyét – árulta el Pap



A MAGYAR EMBEREK SZERETIK AZ ÉDES DINNYÉKET

József őstermelő, aki fia nemrégiben azzal hívta fel magára a figyelmet, hogy Rubik-kocka dinnyét is termesztett.

Muszáj locsolunk, mert anélkül semmi sem teremne, olyan a szárazság, mondta idősebb Pap József. Azt is elárulta, hogy a dinnyét tulajdonképpen a sok munka édesíti meg. Holland, hibrid vetőmagot vetünk, de ez jár a legkevesebb munkával, ugyanis a területet aztán kapálni

kell, és be is kell keríteni, főleg a nyulak ellen, és persze őriznünk is kell, azt már nem csak a nyulak ellen – tette hozzá. Pap József azt is elmondta, hogy átlagos termésre számíthatnak, ami hektáronként olyan négyszáz mázsát jelent majd. Egyébként a görögdinnyéi, melyek folyamatosan érnek meg szedésre, sokfélék, így vetett Topgun, Talismánt és Simpson Giantot is. ■

HŐSÉGRIADÓ • A beton növeli a kibíthatatlan hőmérsékletet

Délre elnéptelenedett a vásárhelyi belváros

KOROM ANDRÁS

Csak az volt az utcán a délelőtti hőségben is, akinek nagyon muszáj volt.

Az okosabbak még kora reggel bevásároltak, délelőtt a 30 fok melegben már gyérült a forgalom a vásárhelyi belvárosban, csak az indult útnak a hőségriadó napjaiban, akinek halaszthatatlan dolga akadt, időre ment orvoshoz, vagy éppen dolgozott.

A rövid inges, pólós emberek közül azonnal kítűntek a HMSZ Zrt. városkarbantartást végző munkatársai,

munkaruhájuk kantáros hosszú szárú nadrág, póló és sapka volt. Előbb az ótemplom körül, majd a Kossuth tér másik részén vágták a füvet.

– Megiszom munka közben két liternyi ásványvizet is – mondta a fűnyírást végzők egyike, Oláh Norbert. – Lihogva bírom a meleget, mint mindenki más. Mivel nagy meleg van, nem tizenöt perc a pihenő óránként, hanem húsz. Ezt árnyékba húzódba töltjük, s a lehet, ismét nekiállunk – törölte le az arcáról az izzadságot. Nem csoda, a tűző napon negyvenegy fokot mutatott a hőmérő.

– Ha végeztem a munkával, megfürdök. Léghűvös nincs otthon, s a



CSAK AZOK INDULNAK ÚTNAK A HŐSÉGRIADÓ NAPJAIBAN, AKIKNEK ELENEDHETETLENÜL FONTOS

függönyöket sem szeretem behúzni – tette hozzá.

A gyalogosok is módjával haladtak leginkább az Andrassy és a dr. Rapsák András utak árnyékos oldalát keresve, de néhányan élvezték a napsütést. Még a délelőtti órákban babakocsikat tologató kismamák is megritkultak.

– Nem jellemző, hogy ilyen melegbe

sétáljunk, de most a fiam éppen zongorárában van, ezért így várjuk, míg nem végez – árulta el a 6 éves kislányával, Hédivel sétáló Zoltai Klára. Egyébként a legmelegebb napokat otthon a lakásban veszeljük át. Léghűvös nincs, de redőnyünk igen, és jól szigetelt a lakás. A hőség előtt és a hőség utáni napszakaszkokat a játszótéri árnyékban vagy a stran-

don töltjük. Délre szinte kongott a belváros, amin nem is csodálkozunk, a napon 49 fokra szaladt föl a hőmérő higanyszála. Még a két, legnagyobb közönséget vonzó fagyaltozónál is megcsappant a forgalom. Hiába, a forróság elől elmenekült, aki csak tudott. ■



NINCSENEK FÁK A TRAM-TRAIN NYOMVONALÁN

VÁSÁRHELYI VALÓSÁG



Városunk közéleti lapja.

Megjelenik kéthetente. • Főszerkesztő: **Kozó Attila** • Felelős szerkesztő: **Boros Tamás**

Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely, Andrassy út 1. Telefon: 06 30 6252 451. • Lapzárta: 2022. július 26.

Olvasói levelek, információk, fotók: info@hodpress.hu • Sajtóközlemények, meghívók: szerkesztoseg@hodpress.hu

Kiadja: Vásárhelyi Médiacentrum Nonprofit Kft., (6800 Hódmezővásárhely, Andrassy út 1.) • Ügyvezető: **Kozó Attila**

Nyomdai kivitelezés: Délkelet-Press Kft. • ISSN 2630-8266.

